
     
     
     
     
      

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

1 Moalim, Ali Awes Ali   
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 19681212-2593 Somalia och Sverige   Somaliska 
 Adress 

 
  Lyrikgatan 11 B LGH 1002   703 72  ÖREBRO    

 Offentlig försvarare/ombud 
  Johansen, Johan, Advokathuset Actus AB, Fabriksgatan 8, 702 10  ÖREBRO  

 Frihetsberövande m.m. 

 - Anhållen i frånvaro 2021-02-15, Gripen 2021-02-16, Häktad 2021-02-19. 
 Delgivningsuppgifter 

   
 

 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

2 Awes, Abas Ali Abas   
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 19960201-8831 Somalia och Sverige     
 Adress 

 
  Lyrikgatan 11 B LGH 1002   703 72  ÖREBRO    

 Offentlig försvarare/ombud 
  Larsson, Richard, Advokatfirman De Basso AB, Storgatan 12, 703 61  ÖREBRO  

 Frihetsberövande m.m. 

 - Anhållen i frånvaro 2021-02-15, Gripen 2021-02-16, Häktad 2021-02-19. 
 Delgivningsuppgifter 

   
 

 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

3 Awes, Mohamed Ali Mohamed    
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 19950101-3537 Sverige   Somaliska 
 Adress 

 
  c/o Hawa Ahmed, Björkhyttevägen 71 B LGH 1101   711 33  LINDESBERG    

 Offentlig försvarare/ombud 
  Englund Flodström, Moa, Advokatfirman Modern Juridik AB, Storgatan 11, 703 61  
ÖREBRO  

 Frihetsberövande m.m. 

 - Anhållen i frånvaro 2021-02-15, Gripen 2021-02-16, Häktad 2021-02-19. 
 Delgivningsuppgifter 

   
 
  

 

TR mål: B 958-21  
Handl.: OVR 

Örebro tingsrätt 
Allmänna målenheten, rotel 11 
Box 383 
701 47 ÖREBRO 
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Kammaråklagare Elisabeth Anderson 2021-08-31 Handläggare 503A-14

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post
Box 1634 Järnvägsgatan 3 010-562 66 40 registrator.ak-orebro@aklagare.se
70116  ÖREBRO

Telefax

010-562 66 41
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 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

4 Jaama, Abaji Mohamed Abaji    
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 19890103-9316 Somalia 0764339244, 

0704257528 
  

 Adress 
 
  Björkhyttevägen 73 B LGH 1003   711 33  LINDESBERG    

 Offentlig försvarare/ombud 
  Magnusson, Per-Ola, Advokatfirman Per-Ola Magnusson AB, Näbbtorgsgatan 7, 702 
23  ÖREBRO  

 Frihetsberövande m.m. 

 - Anhållen i frånvaro 2021-02-15, Gripen 2021-02-16, Häktad 2021-02-19, Frigiven 
2021-02-23. 

 Delgivningsuppgifter 

   
 

 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

5 Muhammed Ahmed, Majid Majid    
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 19990714-0157 Sverige     
 Adress 

 
  Lingongatan 22   694 37  HALLSBERG    

 Offentlig försvarare/ombud 
  Wallin, Cecilia, Advokatfirman Frenander AB, Kungsgatan 1, 702 11  ÖREBRO  

 Frihetsberövande m.m. 

 - Anhållen i frånvaro 2021-02-15, Gripen 2021-02-16, Häktad 2021-02-19, Frigiven 
2021-05-21. 

 Delgivningsuppgifter 

   
 

 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

6 Ali Mohamad, Mariam Mariam    
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 19640710-3883 Sverige     
 Adress 

 
  Vivallaringen 14 A Lgh 1002   703 70  ÖREBRO    

 Offentlig försvarare/ombud 
  Osman, Anwar, Advokatbyrån Dubio AB, Roslagsgatan 50 A, 113 54  STOCKHOLM  

 Frihetsberövande m.m. 

 - Anhållen 2021-02-16, Frigiven 2021-02-18. 
 Delgivningsuppgifter 
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Ansvarsyrkanden m.m. 
 
GROVT BIDRAGSBROTT (Ali Awes Moalim, Mohamed Ali Awes, 
Abas Ali Awes, Abaji Mohamed Jaama, Majid Muhamed Ahmed 
och Mariam Ali Mohamad), 
i andra hand GROVT BEDRÄGERI (avseende Mohamed Ali Awes, 
Abas Ali Awes, Abaji Mohamed Jaama, Majid Muhamed Ahmed 
och Mariam Ali Mohamad) samt  
i tredje hand MEDHJÄLP TILL GROVT BIDRAGSBROTT (avseende 
Mohamed Ali Awes, Abas Ali Awes, Abaji Mohamed Jaama, Majid 
Muhamed Ahmed och Mariam Ali Mohamad) (5000-K1273513-19) 
 
Målsägande 
Försäkringskassan 16202100-5521, underrättade om åtalet, åklagaren för ej talan 
 
Gärning 
Ali Awes Moalim har ensam eller tillsammans och i samförstånd med andra 
lämnat oriktiga uppgifter till Försäkringskassan vid utredning om behov av 
personlig assistans, i räkningar om utförd assistans samt i annan kontakt med 
vårdpersonal. Han har därmed vilselett företrädare för Försäkringskassan och 
orsakat fara för felaktiga utbetalningar av ekonomiskt stöd och ekonomisk 
förmån i form av assistansersättning.  
 
De oriktiga uppgifterna har bestått i att Ali Awes Moalim lämnat överdrivna 
eller helt falska uppgifter om sitt hälsotillstånd och att han varit i omfattande 
behov av omvårdnad och tillsyn. De har också utgjorts av överdrivna eller helt 
falska uppgifter i räkningar och bifogade tidsredovisningar, om omfattningen 
av, innehållet i och förläggningen i tid för påstådd utförd personlig assistans åt 
honom. Genom att inge räkningarna och tidsredovisningarna har Ali Awes 
Moalim vidmakthållit sitt behov av assistans. 
 
Ali Awes Moalim har därvid vid 76 tillfällen under perioden oktober 2014 – 
februari 2021 i Örebro, Lindesberg eller på annan plats i Sverige själv eller via 
sitt assistansbolag ingett räkningarna med bifogade tidredovisningar till 
Försäkringskassan enligt nedan tabell. Till följd härav har Försäkringskassan 
betalat ut sammanlagt 12 202 192 kr till Ali Awes Moalim eller det 
assistansbolag som han anvisat som mottagare för betalningarna. 
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Ansökan avser 
år/månad 

Datum då räkningar/ 
tidsredovisningar inkom 

Utbetalnings-
datum 

Utbetalt 
belopp totalt 

201410 20141202 20141219 149 240 kr 
201411 20150105 20150120 158 200 kr 
201412 20150204 20141219 152 880 kr 
201501 20150310 20150120 155 064 kr  
201502 20150401 20150220 155 064 kr 
201503 20150424 20150320 155 064 kr 
201504 20150601 20150420 155 915 kr 
201505 20150630 20150520 154 208 kr 
201506 20150717 20150618 155 916 kr 
201507 20150806 20150720 155 916 kr 
201508 20150925 20150820 155 916 kr 
201509 20151021 20150918 155 916 kr 
201510 20151123 20151020 155 916 kr 
201511 20151217 20151120 155 916 kr 
201512 20160125 20151218 155 916 kr  
201601 20160225 20160120 158 112 kr  
201602 20160401 20160219 158 112 kr  
201603 20160506/20160428 20160318 158 112 kr  
201604 20160602 20160420 158 112 kr  
201605 20160701 20160520 156 408 kr 
201606 20160728 20160620 158 112 kr 
201607 20160831 20160720 158 112 kr 
201608 20161004 20160819 156 672 kr 
201609 20161108 20160920 158 112 kr 
201610 20161107 20161205 147 456 kr 
201611 20161205 20161220 158 976 kr 
201612 20170109 20170203 158 112 kr 
201701 20170213 20170303 159 759 kr 
201702 20170307 20170405 159 759 kr 
201703 20170412 20170505 154 521 kr  
201704 20170504 20170519 159 759 kr 
201705 20170607 20170620 159 759 kr 
201706 20170704 20170720 159 759 kr 
201707 20170804 20170920 159 759 kr 
201708 20170904 20171005 159 759 kr 
201709 20171006 20171103 159 759 kr  
201710 20171102 20171120 159 759 kr 
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201711 20171204 20180119 158 013 kr  
201712 20180103 20180119 158 013 kr 
201801 20180205 20180220 160 402 kr 
201802 20180305 20180405 160 107 kr 
201803 20180406 20180518 164 243 kr  
201804 20180507 20180518 162 175 kr 
201805 20180605 20180620 162 175 kr 
201806 20180704 20180720 162 175 kr 
201807 20180807 20180905 162 175 kr 
201808 20180910 20180928 162 175 kr 
201809 20181004/20181002 20181019 162 175 kr 
201810 20181107/20181102 20181120 162 175 kr 
201811 20181206/20181204 20181220 161 288 kr 
201812 20190104/20190102 20190118 161 288 kr  
201901 20190205/20190201 20190220 163 691 kr 
201902 20190305/20190303 20190320 163 691 kr  
201903 20190404/20190403 20190418 163 691 kr  
201904 20190506/20190502 20190520 163 691 kr  
201905 20190605/20190603 20190620 165 490 kr 
201906 20190704/20190702 20190719 164 590 kr  
201907 20190806/20190802 20190820 164 590 kr  
201908 20190904/20190902 20190920 164 590 kr  
201909 20191003/20191001 20191018 164 590 kr  
201910 20191106/20191103 20191120 164 590 kr 
201911 20191205/20191203 20191220 164 590 kr  
201912 20200117/20200114 20200205 157 395 kr  
202001 20200211/20200205 20200220 167 974 kr 
202002 20200306/20200304 20200320 167 365 kr  
202003 20200406/20200402 20200420 167 365 kr  
202004 20200506/20200504 20200520 167 061 kr  
202005 20200605/20200603 20200618 167 061 kr  
202006 20200706/20200702 20200720 167 061 kr 
202007 20200806/20200804 20200820 167 061 kr  
202008 20200904/20200902 20200918 167 061 kr 
202009 20201006/20201002 20201020 167 061 kr 
202010 20201105/20201103 20201120 166 148 kr 
202011 20201208/20201204 20201218 166 148 kr 
202012 20210107/20210104 20210120 166 148 kr  
202101 20210205/20210203 20210219 171 990 kr 
Summa   12 202 192 kr 
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Brotten är att bedöma som grova då utbetalningarna under perioden uppgått till 
sammanlagt ett betydande belopp, de ingått i en brottslighet som utövats 
systematiskt och i stor omfattning samt skett genom användande av osanna 
eller falska urkunder i form av tidsredovisningar på vilka det redovisats tid där 
arbete inte utförts.   
 
I vart fall har Ali Awes Moalim någon gång under den aktuella perioden 
underlåtit att anmäla att hans behov av assistans minskat eller helt upphört, 
vilket han enligt 110 kap. 46 och 47 §§ Socialförsäkringsbalken varit skyldig 
att göra.  
 
Mohamed Ali Awes, Abas Ali Awes, Abaji Mohamed Jaama, Majid 
Muhamed Ahmed och Mariam Ali Mohamad har tillsammans och i 
samförstånd med annan lämnat oriktiga uppgifter i tidsredovisningar. De 
oriktiga uppgifterna har bestått i att de signerat alternativt låtit annan att i deras 
namn signera tidsredovisningar i vilka de redovisat utförd assistans för Ali 
Awes Moalim, trots att de inte utfört någon assistans för honom eller i vart fall 
inte utfört den typ av arbete som avses med personlig assistans. Genom 
uppgiftslämnandet har företrädare för Försäkringskassan vilseletts beträffande 
utfört arbete och Ali Awes Moalims behov av assistans. Det har orsakat fara 
för felaktiga utbetalningar av ekonomiskt stöd och ekonomisk förmån i form av 
assistansersättning och felaktiga utbetalningar av sådana enligt tabellen ovan. 
 
Mohamed Ali Awes begick gärningarna vid 59 tillfällen under perioden 
oktober 2014 – februari 2021 i tidsredovisningar för månaderna  

- oktober 2014 till och med januari 2016,  
- mars 2016 till och med oktober 2016,  
- mars 2017 till och med november 2017,  
- mars 2018 till och med oktober 2018,  
- maj 2019,  
- augusti 2019 till och med november 2019 samt  
- januari 2020 till och med januari 2021.  

Genom gärningarna orsakades felaktiga utbetalningar om sammanlagt 
1 976 994 kr. 
 
Abas Ali Awes begick gärningarna vid 53 tillfällen under perioden oktober 
2014 – februari 2021 i tidsredovisningar för månaderna  

- oktober 2014 till och med januari 2016,  
- mars 2016 till och med maj 2016,  
- maj 2017 till och med november 2017,  
- mars 2018 till och med september 2018 samt  
- juni 2019 till och med januari 2021.  

Genom gärningarna orsakades felaktiga utbetalningar om sammanlagt 
1 794 601 kr. 
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Abaji Mohamed Jaama begick gärningarna vid 31 tillfällen under perioden 
oktober 2016 – februari 2021 i tidsredovisningar för månaderna  

- oktober 2016 till och med oktober 2017,  
- december 2017 till och med februari 2018 samt  
- november 2019 till och med januari 2021.  

Genom gärningarna orsakades felaktiga utbetalningar om sammanlagt  
813 233 kr. 
 
Majid Muhammed Ahmed begick gärningarna vid 29 tillfällen under 
perioden april 2018 – februari 2021 i tidsredovisningar för månaderna  

- april 2018 till och med oktober 2018,  
- januari 2019 till och med april 2019,  
- juni 2018 till och med december 2018 samt  
- mars 2020 till och med januari 2021.  

Genom gärningarna orsakades felaktiga utbetalningar om sammanlagt  
1 160 254 kr. 
 
Mariam Ali Mohamad begick gärningarna vid 35 tillfällen under perioden 
november 2016 – oktober 2019 i tidsredovisningar för månaderna  

- november 2016 till och med september 2019.  
Genom gärningarna orsakades felaktiga utbetalningar om sammanlagt  
1 768 956 kr. 
 
Var och en av Mohamed Ali Awes, Abas Ali Awes, Abaji Mohamed Jaama, 
Majid Muhamed Ahmed och Mariam Ali Mohamad har i vart fall genom att 
agera enligt ovan främjat Ali Awes Moalims grova bidragsbrott. 
 
Gärningarna begicks med uppsåt eller av grov oaktsamhet och orsakade skada 
för Försäkringskassan och vinning för de tilltalade. 
 
Lagrum 
2 § och 3 § bidragsbrottslagen (2007:612) i sin lydelse före 1 januari 2020 
2 § och 3 § bidragsbrottslagen (2007:612), alternativt 9 kap. 3 § brottsbalken 
alternativt även 23 kap. 4 § brottsbalken 
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Bevisning 
Muntlig bevisning  
1. Förhör med de tilltalade Ali Awes Moalim, Abas Ali Awes, Mohamed 

Ali Awes, Abaji Mohamed Jaama, Majid Muhammed Ahmed och 
Mariam Ali Mohamad, vilka samtliga förnekar brott.  

 
2. Vittnesförhör med Pauline Nilsson, försäkringsspecialist avseende 

assistansersättning på Försäkringskassan angående reglerna rörande 
assistansersättning och omständigheterna kring Ali Awes Moalims 
beviljade assistans till styrkande av att han inte har haft rätt till 
assistansersättning och inte erhållit personlig assistans i enlighet med 
gällande lagstiftning.  

 
3. Vittnesförhör med specialistläkare Martin Paucar Arce angående 

sjukdomen spinocerebellär ataxi typ 3 (SCA3), hur diagnosen ställs, 
sjukdomens symtom, förlopp och medicinering m.m. till styrkande av att 
Försäkringskassan och andra vilseletts avseende hur Ali Awes Moalims 
sjukdom fortskridit och hans fysiska tillstånd samt att han således inte har 
haft rätt till assistansersättning.  

 
4. Vittnesförhör med överläkare Susanne Karlsson Tivenius angående Ali 

Awes Moalims diagnos/sjukdom, hennes undersökningar av honom 
genom åren, vad hon då iakttagit och dragit för slutsatser kring bl.a. 
sjukdomens förlopp och hans förmågor m.m. till styrkande av att Ali 
Awes Moalim överdrivit sina besvär vid besök, att Försäkringskassan 
och andra vilseletts avseende hur hans sjukdom fortskridit och hans 
fysiska tillstånd samt att sjukdomen inte kan regrediera och att han 
således inte har haft rätt till assistansersättning och inte heller erhållit 
assistans i enlighet med Försäkringskassans beslut.  

 
5. Vittnesförhör med arbetsterapeut Inger Börjesson angående Ali Awes 

Moalims diagnos/sjukdom, hennes undersökningar av och träffar med 
honom, den ADL-bedömning som gjordes hösten år 2014, vad hon då 
iakttagit och dragit för slutsatser kring bl.a. sjukdomens förlopp och hans 
förmågor m.m. till styrkande av att Försäkringskassan och andra 
vilseletts avseende hur Ali Awes Moalims sjukdom fortskridit och hans 
fysiska tillstånd samt att han således inte har haft rätt till 
assistansersättning och inte heller erhållit assistans i enlighet med 
Försäkringskassans beslut.  

 
6. Vittnesförhör med sjukgymnasten Terese Gustafsson angående Ali Awes 

Moalims diagnos/sjukdom, hennes undersökningar av och träffar med 
honom, den ADL-bedömning som gjordes, vad hon då iakttagit och 
dragit för slutsatser kring bl.a. sjukdomens förlopp och hans förmågor 
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m.m. till styrkande av att Försäkringskassan och andra vilseletts avseende 
hur Ali Awes Moalims sjukdom fortskridit och hans fysiska tillstånd 
samt att han således inte har haft rätt till assistansersättning och inte 
heller erhållit assistans i enlighet med Försäkringskassans beslut.  

 
7. Vittnesförhör med fysioterapeuten Thilda Vikström angående Ali Awes 

Moalim, hennes iakttagelser av och träffar med honom, vad hon då 
iakttagit och dragit för slutsatser kring bl.a. hans förmågor m.m. till 
styrkande av att Försäkringskassan och andra vilseletts avseende hur Ali 
Awes Moalims sjukdom fortskridit och hans fysiska tillstånd samt att han 
således inte har haft rätt till assistansersättning och inte heller erhållit 
assistans i enlighet med Försäkringskassans beslut. 

 
8. Vittnesförhör med Marie-Louise Liljeberg, Försäkringskassan, angående 

hennes handläggning och beslut rörande Ali Awes Moalim, hennes 
iakttagelser av och träff med honom, vad hon då iakttagit och dragit för 
slutsatser kring bl.a. hans förmågor m.m., det beslut hon sedan fattade 
2014-10-29 avseende rätt till assistansersättning samt anledningen till att 
det inte genomfördes någon omprövning efter två år, till styrkande av att 
Försäkringskassan och andra vilseletts avseende hur långt Ali Awes 
Moalims sjukdom fortskridit och hans fysiska tillstånd samt att han 
således inte har haft rätt till assistansersättning och inte heller erhållit 
assistans i enlighet med Försäkringskassans beslut. 

  
9. Vittnesförhör med Sayed Ahmed Sharif Osman Abdalla, anställd på 

assistansbolaget NC Assistans, angående assistansbolagets rutiner kring 
en brukare och dennes assistenter, vad som gäller kring assistans, 
brukaren Ali Awes Moalim, hans iakttagelser av och träffar med honom 
och hans assistenter, assistenters eventuella sjukfrånvaro till styrkande av 
att Försäkringskassan och andra vilseletts avseende hur långt Ali Awes 
Moalims sjukdom fortskridit och hans fysiska tillstånd samt att han 
således inte har haft rätt till assistansersättning och inte heller erhållit 
assistans i enlighet med Försäkringskassans beslut. 

 
10. Vittnesförhör med Markus Uhlan, VD på assistansbolaget NC Assistans, 

angående assistansbolagets rutiner kring en brukare och dennes 
assistenter, vad som gäller kring assistans, brukaren Ali Awes Moalim, 
hans iakttagelser av honom och hans assistenter bl.a. i samband med de 
resor som Ali Awes Moalim gjort utomlands till styrkande av att 
Försäkringskassan och andra vilseletts avseende hur långt Ali Awes 
Moalims sjukdom fortskridit och hans fysiska tillstånd samt att han 
således inte har haft rätt till assistansersättning och inte heller erhållit 
assistans i enlighet med Försäkringskassans beslut. 
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11. Vittnesförhör med en uppgiven assistent, Hawa Abdulle (tidigare 
misstänkt och f.d. fru till Ali Awes Moalim), angående Mohamed Ali 
Awes boendesituation och studier de senaste åren samt hennes kännedom 
om honom, och vad hon gjorde som assistent till styrkande av att 
Mohamed Ali Awes inte utfört assistans i enlighet med signerade 
tidsredovisningar samt att Försäkringskassan och andra vilseletts 
avseende hur långt Ali Awes Moalims sjukdom fortskridit och hans 
fysiska tillstånd samt att han således inte har haft rätt till 
assistansersättning och inte heller erhållit assistans i enlighet med 
Försäkringskassans beslut. 

 
12. Vittnesförhör med Idil Jamaa Nuur angående hennes iakttagelser på/i 

anslutning till adressen Lyrikgatan 11 B i Örebro, till styrkande av att 
hon inte uppmärksammat någon person som varit i behov av vare sig 
rullstol eller andra liknande hjälpmedel.  

 
13. Vittnesförhör med Sibel Topcu angående hennes iakttagelser på/i 

anslutning till adressen Lyrikgatan 11 B i Örebro, till styrkande av att 
hon inte uppmärksammat någon person som varit i behov av vare sig 
rullstol eller andra liknande hjälpmedel.  

 
14. Vittnesförhör med en uppgiven assistent, Bruce Amani (tidigare 

misstänkt), angående hans kontakter med Ali Awes Moalim, vilket arbete 
han utfört åt honom och hans fysiska tillstånd till styrkande av att han 
bland annat haft förmåga att förflytta sig själv i hemmet, klä på sig och 
äta och därmed inte varit i behov av den typ av assistans som beslutet 
gäller.  

 
15. Vittnesförhör med en uppgiven assistent, Mohamed Ainashe (tidigare 

misstänkt), angående hans kontakter med Ali Awes Moalim, vilket arbete 
han utfört åt honom och hans fysiska tillstånd till styrkande av att han 
bland annat haft förmåga att förflytta sig själv i hemmet, klä på sig och 
äta och därmed inte varit i behov av den typ av assistans som beslutet 
gäller. 

 
16. Vittnesförhör med en uppgiven assistent, Seynab Mohamed Fodey 

(tidigare misstänkt), angående hennes kontakter med Ali Awes Moalim, 
vilket arbete hon utfört åt honom och hans fysiska tillstånd till styrkande 
av att han bland annat haft förmåga att förflytta sig själv i hemmet, klä på 
sig och äta och därmed inte varit i behov av den typ av assistans som 
beslutet gäller.  

 
17. Vittnesförhör med en uppgiven assistent, Deegq Farxaan Abdilahi 

(tidigare misstänkt samt fd fru till Ali Awes Moalim), angående hennes 
kontakter med Ali Awes Moalim, vilket arbete hon utfört åt honom, 
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tidsredovisningar och hans fysiska tillstånd till styrkande av att han bland 
annat haft förmåga att förflytta sig själv i hemmet, klä på sig och äta och 
därmed inte varit i behov av den typ av assistans som beslutet gäller.  

 
18. Vittnesförhör med en uppgiven assistent, Mohamed Ahmed Ali Saad 

(tidigare misstänkt samt bror till Mariam Ali Mohamad och morbror till 
Majid Muhammed Ahmed), angående hans kontakter med Ali Awes 
Moalim, vilket arbete han utfört åt honom, tidsredovisningar och hans 
fysiska tillstånd, till styrkande av att Ali Awes Moalim bland annat haft 
förmåga att förflytta sig själv i hemmet, klä på sig och äta och därmed 
inte varit i behov av den typ av assistans som beslutet gäller.  

 
19. Vittnesförhör med kronofogden Morgan Hed angående den 

minnesanteckning som finns på s. 2449 i förundersökningsprotokollet 
avseende förrättningsförsök hemma hos Ali Awes Moalim 2019-08-28 
till styrkande av att Ali Awes Moalim har varit själv hemma utan 
assistent, rört sig utan hjälp och därmed inte varit i behov av den typ av 
assistans som beslutet gäller samt att assistans inte utförts i enlighet med 
den redovisning som skett i räkningar och tidsredovisningar. 

 
20. Vittnesförhör med arrestvakten Stefan Bergsten angående det PM som 

finns på s. 2453 i förundersökningsprotokollet gällande hans iakttagelser 
av Ali Awes Moalim i arresten, till styrkande av att han bland annat haft 
förmåga att förflytta sig själv, klä på sig och äta och därmed inte varit i 
behov av den typ av assistans som beslutet gäller.  

 
21. Vittnesförhör med anställd på häktet Carl-Erik Dang angående hans 

iakttagelser av Ali Awes Moalim under hans tid på häktet till styrkande 
av att han bland annat haft förmåga att förflytta sig själv, klä på sig och 
äta och därmed inte varit i behov av den typ av assistans som beslutet 
gäller.  

 
22. Vittnesförhör med polisassistenten Caroline Pont angående hennes 

iakttagelser av Ali Awes Moalim i samband med gripandet den 16 
februari 2021 till styrkande av att han till henne initialt uppgett att han 
inte kunde stå eller gå utan stöd, men att han en kort tid därefter bland 
annat haft förmåga att förflytta sig själv och därmed inte varit i behov av 
den typ av assistans som beslutet gäller. 

 
23. Vittnesförhör med polisinspektören Malin Nilsson angående hennes 

iakttagelser i samband med husrannsakan i Ali Awes Moalims bostad till 
styrkande av att lägenheten inte var handikappanpassad samt att det inte i 
heller i övrigt anträffades listor gällande bland annat medicinering, till 
styrkande av att Ali Awes Moalim inte varit i behov av den typ av 
assistans som beslutet gäller.  
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24. Vittnesförhör med utredaren Lisa Andersson angående hennes 

iakttagelser av Ali Awes Moalim i samband med de förhör som hållits i 
ärendet samt på häktet samt hennes kunskap om Aiai assistans till 
styrkande av att Ali Awes Moalim själv klätt på sig en tröja, rest sig upp 
från sängen, gått till förhörsrummet och suttit på en bänk under en 
avsevärd tid till och att Ali Awes Moalim därmed inte varit i behov av 
den typ av assistans som beslutet gäller.  

 
25. Förhör med den av tingsrätten förordnade sakkunniga överläkaren och 

docenten i neurologi Jan Fagius angående föregiven och ifrågasatt fysisk 
funktionsnedsättning hos Ali Awes Moalim till följd av spinocerebellär 
ataxi typ III, till styrkande av att Ali Awes Moalim aldrig har haft rätt till 
assistansersättning. 

 
RUPP 2 
G 
Skriftlig bevisning 
Regler kring assistans 
1. Försäkringskassans vägledning avseende assistansersättning 2003:6, 

version 27, (förundersökningsprotokoll s. 112-113, 115-117, 127-134, 
140-142, 149-158, 165-171, 201, 217, 218 samt 225-227. 

 
2. Översikt assistansersättning (förundersökningsprotokoll s. 58). 
 
Punkterna 1 och 2 åberopas till styrkande av att Ali Awes Moalim inte har haft 
rätt till personlig assistans varken då ansökan gjordes 2014 eller senare. 
 
 
Åskådliggörande av släkt- och vänskap samt boende 
3. Översikt nätverk (förundersökningsprotokoll s. 56) utvisande släkt- och 

vänskapsband samt boendeförhållanden. 
 
4. Adresshistorik för Ali Awes Moalim, Abas Ali Awes och Mohamed Ali 

Awes (förundersökningsprotokoll s. 1391-1394).  
 
Punkterna 3 och 4 åberopas till styrkande av Mariam Ali Mohamads, Abas Ali 
Awes, Mohamed Ali Awes, Abaji Mohamed Jaamas, Ali Awes Moalims och 
Majid Muhammed Ahmeds ekonomiska motiv, det subjektiva rekvisitet samt 
att de begått de brott som påstås i gärningspåståendet.  
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Tidslinje, ansökningar till kommun och Försäkringskassan, beslut om 
assistansersättning samt läkarintyg och journalanteckningar m.m.  
5. Tidslinje medicinska underlag (förundersökningsprotokoll s. 309).  
 
6. Ansökan om anhörigvård 2011-12-05, beslut från kommunen om 

anhörigvård 2011-12-08, ansökan om personlig assistans 2012-04-20, 
beslut om personlig assistans 2012-05-28 (tilläggsprotokoll daterat 2021-
08-10 s. 4-8, 11-25) till styrkande av Ali Awes Moalims, Abas Ali Awes 
och Mohamed Ali Awes uppsåt samt att Försäkringskassan och andra 
vilseletts avseende hur långt Ali Awes Moalims sjukdom fortskridit och 
hans fysiska tillstånd.  

 
7. LSS utredning från Lindesbergs kommun efter ansökan om personlig 

assistans, inklusive beslut 2013-12-17 (förundersökningsprotokoll s. 393-
396). 

 
8. ADL-bedömning 22 november 2013 (förundersökningsprotokoll s. 321-

325). 
 
9. Intyg sjukgymnast 18 oktober 2013 (förundersökningsprotokoll s. 320). 
 
10. Dom 2014-03-19 från Förvaltningsrätten i Karlstad mål B 327-14, 

överklagat beslut Socialnämndens i Lindesbergs kommuns beslut den 17 
december 2013 (tilläggsprotokoll daterat 2021-08-12, s. 4-8). 

 
11. Utlämnande av handlingar till Polisen från Försäkringskassan 2020-10-

08 (förundersökningsprotokoll s. 276) utvisande handlingar som 
Försäkringskassan har haft tillgång till och som delvis skickats in av Ali 
Awes Moalim vid ansökningar om ersättning. 

 
12. Läkarintyg från överläkare Susanne Karlsson Tivenius daterat den 31 maj 

2011 (förundersökningsprotokoll s. 310). 
 
13. Läkarintyg från överläkare Susanne Karlsson Tivenius daterat den 30 

januari 2012 (förundersökningsprotokoll s. 311).  
 
14. Anmälan från Lindesbergs kommun 2014-05-28 om behov av personlig 

assistans (förundersökningsprotokoll s. 277). 
 
15. Beslut 2014-10-29 om assistansersättning med ingående 

behovsbedömning och utredning samt underrättelse om skyldigheten att 
anmäla ändrade förhållanden (förundersökningsprotokoll s. 278-307). 

 
16. Läkarintyg från överläkare Susanne Karlsson Tivenius daterat den 22 

oktober 2013 (förundersökningsprotokoll s. 312).  
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17. Ansökan om färdtjänst 2014-03-07 (förundersökningsprotokoll s. 2432-

2438).  
 
18. Läkarintyg från överläkare Susanne Karlsson Tivenius daterat den 30 juli 

2014 (förundersökningsprotokoll s. 313-315). 
 
19. ADL-bedömning av arbetsterapeuten Inger Börjesson samt sjukgymnast 

Terese Gustafsson, Vuxenhabiliteringen neuro-hjärnskadeteamet norr 
daterad den 10 oktober 2014 (förundersökningsprotokoll s. 327-332). 

 
20. Läkarintyg från överläkare Susanne Karlsson Tivenius om hälsotillstånd 

inskickat till Försäkringskassan i samband med ansökan om 
handikappersättning daterat den 5 januari 2015 
(förundersökningsprotokoll s. 316-318). 

 
21. Journal vuxenhabiliteringen (förundersökningsprotokoll s. 334-384).  
 
22. Journal neurokliniken Örebro universitetssjukhus 

(förundersökningsprotokoll s. 385-391). 
 
23. Journalanteckningar Neurokliniken USÖ (förundersökningsprotokoll s. 

1313-1315, 1324-1329 samt 1331). 
 
24. Anteckning från Vuxenhab (förundersökningsprotokoll s. 1373). 
 
Punkterna 5-24 åberopas till styrkande av Ali Awes Moalims, Abas Ali Awes 
och Mohamed Ali Awes uppsåt, att Försäkringskassan och andra instanser 
vilseletts avseende Ali Awes Moalims förmågor och hur hans sjukdom 
fortskridit samt att Ali Awes Moalim inte har haft rätt till personlig assistans 
varken då ansökan gjordes 2014 eller senare.  

 
 

Räkningar, tidsredovisningar och sammanställningar  
25. Översikt assistenter, tidsredovisning samt signering 

(förundersökningsprotokoll s. 428).  
 
26. Ankomstdatum räkningar och tidsredovisningar (tilläggsprotokoll daterat 

2021-08-04 s. 9 och 10). 
 
27. Sammanställning av felaktigt redovisad tid per assistent samt 

motsvarande belopp (förundersökningsprotokoll s. 424-427).  
 
28. Sammanställning av felaktiga utbetalningar (förundersökningsprotokoll 

s. 409-412). 
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29. Räkningar för perioden 2021-01-01 (förundersökningsprotokoll s. 1197). 
 
30. Räkningar för perioden 2020-01-01 – 2020-12-31 

(förundersökningsprotokoll s. 1198-1209). 
 
31. Räkningar för perioden 2019-01-01 – 2019-12-31 

(förundersökningsprotokoll s. 1210-1221). 
 
32. Räkningar för perioden 2018-01-01 – 2018-12-31 

(förundersökningsprotokoll s. 1222-1235). 
 
33. Räkningar för perioden 2017-01-01 – 2017-12-31 

(förundersökningsprotokoll s. 1236-1249). 
 
34. Räkningar för perioden 2016-01-01 – 2016-12-31 

(förundersökningsprotokoll s. 1250-1278). 
 
35. Räkningar för perioden 2015-01-01 – 2015-12-31 

(förundersökningsprotokoll s. 1279-1305). 
 
36. Räkningar för perioden 2014-10-01 – 2014-12-31 

(förundersökningsprotokoll s. 1306-1311). 
 
37. Tidsredovisningar för år 2021 (förundersökningsprotokoll s. 432-443). 
 
38. Tidsredovisningar för år 2020 (förundersökningsprotokoll s. 444-585). 
 
39. Tidsredovisningar för år 2019 (förundersökningsprotokoll s. 586-715). 
 
40. Tidsredovisningar för år 2018 (förundersökningsprotokoll s. 716-842). 
 
41. Tidsredovisningar för år 2017 (förundersökningsprotokoll s. 843-952). 
 
42. Tidsredovisningar för år 2016 (förundersökningsprotokoll s. 953-1060). 
 
43. Tidsredovisningar för år 2015 (förundersökningsprotokoll s. 1061-1175). 
 
44. Tidsredovisningar för år 2014 (förundersökningsprotokoll s. 1176-1196). 

 
Punkterna 25-44 åberopas huvudsakligen till styrkande av aktuella brottstider, 
Försäkringskassans skada och de tilltalades vinning. 
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Handlingar från assistansbolaget 
45. Introduktionspärm Nordia Care (förundersökningsprotokoll s. 1419 och 

1425).  
 
46. Genomförandeplan Ali Awes Moalim (förundersökningsprotokoll s. 

1436-1440). 
 
47. Reseavtal mellan Abaji Mohamed Jaama och NC Assistans i Örebro AB 

(förundersökningsprotokoll s. 1445, 1446, 1460, 1461, 1472, 1473, 1476 
och 1477). 

 
48. Reseavtal mellan Abas Ali Awes och NC Assistans i Örebro AB 

(förundersökningsprotokoll s. 1445, 1446, 1474 och 1475). 
 
49. Reseavtal mellan Majid Muhammed Ahmed och NC Assistans i Örebro 

AB (förundersökningsprotokoll s. 1449, 1450, 1478 och 1479). 
 
50. Reseavtal mellan Mariam Ali Mohammed och NC Assistans i Örebro AB 

(förundersökningsprotokoll s. 1451, 1452, 1468 och 1469). 
 
51. Reseavtal mellan Mohamed Ali Awes och NC Assistans i Örebro AB 

(förundersökningsprotokoll s. 1480 och 1481). 
 
52. Fakturor avseende uppgivna resekostnader samt andra uppgifter om 

resekostnader (förundersökningsprotokoll s. 1484-1486, 1500-1512). 
 
Punkterna 45-52 åberopas till styrkande av det subjektiva rekvisitet, att Ali 
Awes Moalim inte har haft rätt till assistansersättning samt assistans inte 
utförts i enlighet med den redovisning som skett i räkningar och 
tidsredovisningar. 
 
 
Handlingar och sammanställningar avseende krockar mellan redovisad tid i 
tidsredovisningar och resor, andra arbeten, positioneringar, spaning m.m. 
53. Kalender avseende Abas Ali Awes samt förklaringsdokument 

(förundersökningsprotokoll s. 2677, 2692, 2698, 2699, 2706-2708, 2710-
2713, 2717-2726, 2729, 2734, 2738, 2750, 2754, 2758, 2759-2778, 2784, 
2787,2798, 2800-2804, 2806, 2808, 2810-2813, 2817, 2818, 2823, 2831, 
2834, 2838, 2840, 2843-2845, 2849-2861, 2866, 2872-2883, 2886-2888, 
2890-2958 som åskådliggör krockar i tidsredovisning med bl.a. 
telefonpositioneringar, spaning, resor, andra jobb eller skola. 

 
54. Arbetsschema från Västerporten Fastigheter i Örebro AB samt 

tidrapporter avseende Abas Ali Awes (förundersökningsprotokoll s. 
3571-3582). 
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55. Arbetstider för Abas Ali Awes på Klotenlägret i Kopparberg, 

lönespecifikationer samt kartbilder innehållandes restider och avstånd 
(förundersökningsprotokoll s. 3584-3592). 

 
56. Arbetstider på Al-Azharskolan för Abas Ali Awes 

(förundersökningsprotokoll s. 3596-3598).  
 
57. Tidrapporter, stämplade tider och kartbilder med avstånd och restid på 

AB Karl Hedin i Lindesberg för Abas Ali Awes 
(förundersökningsprotokoll s. 3638-3693, 3697 och 3698).  

 
58. Arbetstider på Uniflex fordon AB för Abas Ali Awes 

(förundersökningsprotokoll s. 3699-3704).  
 
59. Arbetsomfattning på HOA Tillbygg för Abas Ali Awes 

(förundersökningsprotokoll s. 3705 och 3706) utvisande att Abas Ali 
Awes arbetat i uppgiven omfattning samtidigt som han redovisat utförd 
assistans i inte mindre omfattning.  

 
60. Uppgifter från CSN avseende Abas Ali Awes (förundersökningsprotokoll 

s. 3739).  
 
61. Uppgifter från Tekniska högskolan Göteborg avseende Abas Ali Awes 

(förundersökningsprotokoll s. 3748-3750). 
 

62. Analys av kortköp Abas Ali Awes (förundersökningsprotokoll s. 1590-
1598).  

 
63. PM ansökningar av Abas Ali Awes om handlingar hos Polisen 

(förundersökningsprotokoll s. 3953)  
 
64. Kalender avseende Mohamed Ali Awes samt förklaringsdokument 

(förundersökningsprotokoll s. 3037, 3085, 3095, 3097-3099, 3101, 3102, 
3104, 3109, 3111, 3113, 3114, 3117, 3121-3126, 3129, 3133, 3134, 
3147, 3165-3187, 3189-3191, 3193, 3197-3204, 3206-3217, 3220-3224 
samt 3225-3253) som åskådliggör krockar i tidsredovisning med bl.a. 
telefonpositioneringar, spaning, resor, andra jobb eller skola.  

 
65. Avrapporterings-PM husrannsakan i Mohamed Ali Awes bil 

(förundersökningsprotokoll s. 2665-2666). 
 
66. Arbetsjournal Mohamed Ali Awes IRA taxi (förundersökningsprotokoll 

s. 3708-3710).  
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67. Personlig tidbok för yrkesförare tillhörande Mohamed Ali Awes 
(förundersökningsprotokoll s. 3711-3737). 

 
68. Uppgifter från CSN avseende Mohamed Ali Awes 

(förundersökningsprotokoll s. 3740).  
 
69. Uppgifter från Teknikhögskolan Eskilstuna avseende Mohamed Ali 

Awes (förundersökningsprotokoll s. 3746-3747).  
 

70. Analys av kortköp Mohamed Ali Awes (förundersökningsprotokoll s. 
1599-1603). 

 
71. Platsangivelser i Mohamed Ali Awes telefon (förundersökningsprotokoll 

s. 3946 och 3947) till styrkande av att assistans inte utförts i enlighet med 
den redovisning som skett i räkningar och tidsredovisningar. 

 
72. Uppgifter från CSN avseende Abas Ali Awes och Mohamed Ali Awes 

(förundersökningsprotokoll s. 3745).  
 
73. Uppgifter avseende genomförda högskoleprov av Abas Ali Awes och 

Mohamed Ali Awes (förundersökningsprotokoll s. 3751 och 3752).  
 
Punkterna 53-73 åberopas till styrkande av att Ali Awes Moalim inte har haft 
behov av och rätt till assistansersättning samt assistans inte utförts i enlighet 
med den redovisning som skett i räkningar och tidsredovisningar. 
 
74. Kalender avseende Abaji Mohamed Jaama samt förklaringsdokument 

(förundersökningsprotokoll s. 3348, 3349, 3351-3362, 3366-3368, 3381-
3385, 3391-3392 samt 3393-3412 som åskådliggör krockar i 
tidsredovisning med bl.a. bankid-uppkopplingar, telefonuppkopplingar 
och resor.  

 
75. Kalender avseende Majid Muhammed Ahmed samt 

förklaringsdokument (förundersökningsprotokoll s. 3414-3416, 3422, 
3425-3428, 3440, 3446, 3447, 3449-3462, 3489, 3491, 3492, 3502, 3503, 
3512, 3515, 3516, 3519, 3520, 2525, 3527, 3528, 3534-3543, 3545, 3547 
samt 3551-3569 som åskådliggör krockar i tidsredovisning med bl.a. 
telefonpositioneringar, bankid-positioneringar, spaning och resor. 

 
76. Uppgifter från CSN avseende Majid Muhammed Ahmed 

(förundersökningsprotokoll s. 3742). 
 

77. Analys av kortköp Majid Muhammed Ahmed 
(förundersökningsprotokoll s. 1605 och 1606). 
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78. Platsangivelser i Majid Muhammed Ahmeds telefon 
(förundersökningsprotokoll s. 3944 och 3945). 

 
79. PM avseende Muhammed Ahmed Majid hos Polisen samt tillhörande 

förundersökningsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 3955-3961). 
 
80. Sammanställning av kontrolluppgifter från Skatteverket 

(förundersökningsprotokoll s. 3570).  
 
81. Skiss resor 2019 och 2020 samt underliggande material 

(förundersökningsprotokoll s. 2648-2655). 
 
Punkterna 74-81 åberopas till styrkande av att Ali Awes Moalim inte har haft 
behov av och rätt till assistansersättning samt assistans inte utförts i enlighet 
med den redovisning som skett i räkningar och tidsredovisningar. 

 
82. Förteckning över telefonnummer anslutna till Swish 

(förundersökningsprotokoll s. 2249).  
 

83. Analys av telefonuppkopplingar/avvikelser i förhållande till redovisad 
assistanstid (arbetsplats) (förundersökningsprotokoll s. 3772-3792).  

 
84. Analys av telefonuppkopplingar/avvikelser i förhållande till Ali Awes 

Moalims positionering (förundersökningsprotokoll s. 3793-3833). 
 

85. Beskrivning/analys av uppkopplingar under tiden 2021-02-01 – 2021-02-
16 (förundersökningsprotokoll s. 3834-3840).  

 
86. Beskrivning/analys av uppkopplingar under tiden 2020-12-10 – 2020-12-

25 (förundersökningsprotokoll s. 3902-3911).  
 

87. Samtalslistor utvisande samtliga positioneringar 
(förundersökningsprotokoll s. 3841-3901). 

 
88. Bank-Id uppkopplingar (förundersökningsprotokoll s. 3912-3942)  
 
Punkterna 82-88 till styrkande av att Ali Awes Moalim inte har haft rätt till 
assistansersättning samt att assistans inte utförts i enlighet med den redovisning 
som skett i räkningar och tidsredovisningar. 
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Handlingar utvisande Ali Awes Moalims fysiska tillstånd vid spaning eller 
liknande, gripande samt under hans tid som frihetsberövad 
89. Tjänsteanteckning spanfilmer översikt samt översikt spanPM 

(förundersökningsprotokoll s. 2464-2465). 
 

90. PM span 2020-10-05 samt fotografier från tillfället 
(förundersökningsprotokoll s. 2466-2472).  

 
91. PM span 2020-10-05 samt foton från spanfilm 

(förundersökningsprotokoll s. 2473-2482). 
 

92. PM span 2020-10-07 (förundersökningsprotokoll s. 2485-2488). 
 

93. Fotografier från filmer 2020-10-07 (förundersökningsprotokoll s. 2531-
2580 och 2582). 

 
94. PM span och foton från spanfilmer Mohamed Ali Awes 2020-11-30 

(förundersökningsprotokoll s. 2489 och 2490). 
 

95. PM span Ali Abas Awes 2020-12-03 samt fotografier 
(förundersökningsprotokoll s. 2501-2507). 

 
96. Fotografier från film från Arlanda 2020-12-06 

(förundersökningsprotokoll s. 2583-2601). 
 

97. Tillsynsblad från arresten avseende Ali Awes Moalim 
(förundersökningsprotokoll s. 2454-2458). 

 
98. Fotografier tagna vid husrannsakan på Lyrikgatan 11 i Örebro 2021-02-

16 (förundersökningsprotokoll s. 2512-2530). 
 

99. Foton från Ali Awes Moalims telefon (förundersökningsprotokoll s. 
2617, 2618, 2631, 2636-2641 samt protokollbilaga telefoni s. 23, 24, 27, 
28). 

 
100. Fotografi på förhörsrum samt fotografier från videoförhör med Ali Awes 

Moalim (förundersökningsprotokoll förhör s. 221 och 222 samt 
förundersökningsprotokoll s. 2602-2606). 

 
101. Tjänsteanteckning, historik av ärenden hos polisen Ali Awes Moalim, 

dom från Örebro tingsrätt, delar av förundersökningsprotokoll samt 
strafföreläggande (förundersökningsprotokoll s. 2370, 2373-2384, 2397-
2401 samt 2415)  
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Punkterna 89-101 åberopas till styrkande av att Ali Awes Moalim inte har haft 
behov av och rätt till assistansersättning, att assistans inte utförts i enlighet med 
redovisningen och bl.a. att Abas Ali Awes inte utfört assistans i enlighet med 
den redovisning som skett aktuella dagar. 

 
102. Planritning Ali Awes Moalims lägenhet på Lyrikgatan med möbler 

inritade samt viss redogörelse för iakttagelser vid husrannsakan 
(förundersökningsprotokoll s. 1396) till styrkande av att Ali Awes 
Moalim inte har haft behov av och rätt till assistansersättning. 

 
103. Analys av användandet av bankID signeringar av tidrapporter 

(förundersökningsprotokoll s. 429-431) till styrkande av att Abas Ali 
Awes, Mohamed Ali Awes, Abaji Mohamed Jaamas, Majid Muhammed 
Ahmed och Mariam Ali Mohama signerat aktuella tidsredovisningar 
själv och deras uppsåt. 

 
 
Bankuppgifter och analyser  
104. Analys avseende swishtransaktioner Ali Awes Moalim 

(förundersökningsprotokoll s. 2252) utvisande ekonomiska relationer 
mellan de tilltalade och även i förhållande till tidigare assistenter. 

 
105. Analys av swishtransaktioner Abas Ali Awes (förundersökningsprotokoll 

s. 2254-2256) utvisande ekonomiska relationer mellan de tilltalade och 
även i förhållande till tidigare assistenter. 

 
106. Analys av swishtransaktioner Mohamed Ali Awes 

(förundersökningsprotokoll s. 2258-2260) utvisande ekonomiska 
relationer mellan de tilltalade och även i förhållande till tidigare 
assistenter. 

 
107. Analys av swishtransaktioner Abaji Mohamed Jaama 

(förundersökningsprotokoll s. 2262 och 2263) utvisande ekonomiska 
relationer mellan de tilltalade och även i förhållande till tidigare 
assistenter. 

 
108. Analys av swishtransaktioner Majid Muhammed Ahmed 

(förundersökningsprotokoll s. 2265 och 2266) utvisande ekonomiska 
relationer mellan de tilltalade och även i förhållande till tidigare 
assistenter. 

 
109. Analys av swishtransaktioner Mariam Ali Mohamad 

(förundersökningsprotokoll s. 2268 och 2269) utvisande ekonomiska 
relationer mellan de tilltalade och även i förhållande till tidigare 
assistenter. 
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Punkterna 104-109 till styrkande av det ekonomiska intresset, vinning och 
uppsåt. 

 
110. Förenklad tillgångsutredning Ali Awes Moalim 

(förundersökningsprotokoll s. 1513-1527) till styrkande av att Ali 
Molaim delvis försörjts av sina söner, d.v.s. haft vinning av brotten. 

 
111. Förenklad tillgångsutredning Abas Ali Awes samt transaktionsanalys 

(förundersökningsprotokoll s. 1528-1534 samt 1556-1564). 
 
112. Förenklad tillgångsutredning och transaktionsanalys Mohamed Ali Awes 

(förundersökningsprotokoll s. 1535 – 1540 samt 1567-1573). 
 

113. Förenklad tillgångsutredning och transaktionsanalys Majid Muhammed 
Ahmed (förundersökningsprotokoll s. 1542 – 1547 och 1586-1589). 

 
114. Förenklad tillgångsutredning och transaktionsanalys Abaji Mohamed 

Jaama (förundersökningsprotokoll s. 1548-1555, 1580-1584). 
 

115. Transaktionsanalys Mariam Ali Mohamad (förundersökningsprotokoll s. 
1574-1578. 

 
Punkterna 111-115 till styrkande av uppsåt och att assistansersättningen 
använts till att ordna anställning och försörjning av familjemedlemmar och 
vänner d.v.s. vinning/skada av brotten. 

 
 

Bruttolöner för respektive assistent 
116. Bruttolön Abas Ali Awes (förundersökningsprotokoll s. 413) 

 
117. Bruttolön Mohamed Ali Awes (förundersökningsprotokoll s. 414) 

 
118. Bruttolön Abaji Mohamed Jaama (förundersökningsprotokoll s. 415) 

 
119. Bruttolön Majid Muhammed Ahmed (förundersökningsprotokoll s. 416) 

 
120. Bruttolön Mariam Ali Mohamad (förundersökningsprotokoll s. 417) 

 
Punkterna 116-120 åberopas till styrkande av Abas Ali Awes, Mohamed Ali 
Awes, Abaji Mohamed Jaamas, Majid Muhammed Ahmed och Mariam Ali 
Mohamas vinning.   
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Underliggande material till analyser, företrädesvis kontoutdrag 
121. Kontoutdrag Ali Awes Moalim (förundersökningsprotokoll s. 1609-

1689). 
 
122. Kontoutdrag Abas Ali Awes (förundersökningsprotokoll s. 1690-1919). 

 
123. Kontoutdrag Mohamed Ali Awes (förundersökningsprotokoll s. 1920-

1983). 
 

124. Kontoutdrag Abaji Mohamed Jaama (förundersökningsprotokoll s. 1984-
2065). 

 
125. Kontoutdrag Majid Muhammed Ahmed (förundersökningsprotokoll s. 

2067-2129). 
 

126. Kontoutdrag Mariam Ali Mohamad (förundersökningsprotokoll s. 2130-
2248). 

 
Punkterna 121-126 till styrkande av de ekonomiska relationerna mellan de 
tilltalade och även tidigare assistenter, att Ali Awes Moalim inte har haft behov 
av assistans, uppsåt och att assistansersättningen använts till att ordna 
anställning och försörjning av familjemedlemmar och vänner d.v.s. 
vinning/skada av brotten samt att assistenterna inte utfört assistans i enlighet 
med den redovisning som skett 

 
127. Uppgifter från Skatteverket avseende Ali Awes Moalim 

(förundersökningsprotokoll s. 2270-2282) till styrkande av vinningen av 
brotten samt att även han levt på den assistansersättning som erhållits 
genom att redovisa assistans. 

 
128. Uppgifter från Skatteverket avseende Abas Ali Awes 

(förundersökningsprotokoll s. 2283-2298) till styrkande av bl.a. Abas Ali 
Awes uppsåt, vinning och att han inte utfört assistans i enlighet med den 
redovisning som skett. 

 
129. Uppgifter från Skatteverket avseende Mohamed Ali Awes 

(förundersökningsprotokoll s. 2299-2312) till styrkande av bl.a. 
Mohamed Ali Awes uppsåt, vinning och att han inte utfört assistans i 
enlighet med den redovisning som skett. 

 
130. Uppgifter från Skatteverket avseende Abaji Mohamed Jaama 

(förundersökningsprotokoll s. 2313-2325) till styrkande av bl.a. Abaji 
Mohamed Jaamas uppsåt, vinning och att han inte utfört assistans i 
enlighet med den redovisning som skett. 
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131. Uppgifter från Skatteverket avseende Majid Muhamed Ahmed 
(förundersökningsprotokoll s. 2326-2337) till styrkande av bl.a. Majid 
Muhamed Ahmeds uppsåt, vinning och att han inte utfört assistans i 
enlighet med den redovisning som skett. 

 
132. Uppgifter från Skatteverket avseende Mariam Ali Mohamad 

(förundersökningsprotokoll s. 2338-2343) till styrkande av bl.a. Mariam 
Ali Mohamads uppsåt, vinning och att han inte utfört assistans i enlighet 
med den redovisning som skett. 

 
 

Telefontömningar 
133. Undersökningsprotokoll Ali Awes Moalims telefon (protokollbilaga 

telefoni s. 12-18) utvisande meddelanden mellan honom och Mariam Ali 
Mohamad (jfr s. 2249 i huvudprotokoll) till styrkande av uppsåt och att 
assistans inte utförts i enlighet med redovisningen.  

 
134. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes mobiltelefon (protokollbilaga 

telefoni s. 103-106) utvisande meddelanden mellan honom och kontakten 
”Ahmed Somali Asss*” till styrkande av Abas Ali Awes uppsåt och 
inblandning. 

 
135. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes mobiltelefon (protokollbilaga 

telefoni s. 114 och 115) utvisande meddelanden mellan honom och 
kontakten ”Jeilani New Corner” till styrkande av att Abas Ali Awes varit 
i Göteborg den 25 januari 2021 och att assistans således inte utförts i 
enlighet med den redovisning som skett i räkningar och 
tidsredovisningar. 

 
136. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 149-152) utvisande att han använt sin lön för beslut om 
sjukpenninggrundande inkomst och fått olika ersättningar med den som 
grund till styrkande av bl.a. Abas Ali Awes uppsåt och vinning. 

 
137. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 152-154) utvisande kontakt mellan honom och Majid Muhamed 
Ahmed till styrkande av bl.a. uppsåt. 

 
138. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 164-167) utvisande kontakt mellan honom och annan till styrkande av 
att Abas Ali Awes inte utfört assistans i enlighet med den redovisning 
som skett. 

 
139. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 218 och 219) utvisande kontakt mellan honom och annan angående 
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arbete den 17 juni 2019 mellan kl. 1130-1630 då han samma dag 
redovisat tid som assistent kl. 02-09 till styrkande av att Abas Ali Awes 
inte utfört assistans i enlighet med den redovisning som skett. 

 
140. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 279-279, 322, 324, 325, 351, 352, 420, 424-427) utvisande kontakt 
mellan honom och annan till styrkande av att Abas Ali Awes inte utfört 
assistans i enlighet med den redovisning som skett. 

 
141. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 452) utvisande kontakt mellan honom och ”Mohamed Aktivia 2” 
angående att Abas Ali Awes ska ha arbetat specifika tider till styrkande 
av att han inte utfört assistans i enlighet med den redovisning som skett. 

 
142. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 457) utvisande kontakt mellan honom och ”Mohamed Aktivia 2” 
angående att Abas Ali Awes ska hämta sin faster/tant Deeqa till 
styrkande av att Abas Ali Awes inte utfört assistans i enlighet med den 
redovisning som skett. 

 
143. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni s. 

461) utvisande kontakt mellan honom och Mohamed Aktivia 2 angående 
att annan verkar betala Ali Awes Moalim och Abas Ali Awes hyra. 
 

144. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 
s. 463-473) utvisande kontakt mellan Abas Ali Awes och Mohamed 
Aktivia 2 angående assistansen. 

 
145. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 594 och 595, 1059 och 1060) utvisande kontakt mellan Abas Ali Awes 
och Mohamed Aktivia 1 angående assistansen. 

 
146. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 603, 605, 607, 608, 610, 611, 1055) utvisande kontakt mellan honom 
och ”Mohamed Aktivia 1” angående assistansen. 

 
Punkterna 143-146 åberopas till styrkande av att Försäkringskassan vilseletts 
avseende Ali Awes Moalims behov av assistans, att assistenter inte utfört 
assistans i enlighet med redovisningen samt Abas Ali Awes uppsåt. 

 
147. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 620, 630-638) utvisande kontakt mellan honom och ”Anneli Kloten”. 
 

148. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 
s. 711) utvisande kontakt mellan honom och ”Björn (Kloten)”.  
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149. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 1150, 1151 och 1074) utvisande bussbiljett. 
 

Punkterna 147-149 åberopas till styrkande av att Abas Ali Awes inte utfört 
assistans i enlighet med den redovisning som skett. 

 
150. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 863-865) utvisande kontakt mellan honom och ”Ahmed Aktivia” till 
styrkande av Abas Ali Awes och Ali Awes Moalims uppsåt. 

 
151. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 1074, 1075, 1152-1160) utvisande fotografier till styrkande av att 
Försäkringskassan vilseletts avseende Ali Awes Moalims behov av 
assistans. 

 
152. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 1075-1076, 1162-1164) utvisande fotografi på schema. 
 
153. Undersökningsprotokoll Abas Ali Awes telefon (protokollbilaga telefoni 

s. 1102-1106, 1181-1195) utvisande fotografier.  
 
Punkterna 152 och 153 åberopas till styrkande av att Försäkringskassan 
vilseletts avseende Ali Awes Moalims behov av assistans samt att Abas Ali 
Awes inte utfört assistans i enlighet med den redovisning som skett. 
 
154. Undersökningsprotokoll Mohamed Ali Awes telefon (protokollbilaga 

telefoni s. 1250, 1254, 1258-1261, 1263, 1264, 1270, 1271, 1288, 1289) 
utvisande sms mellan honom och Nordia Care samt ”Shirkada 
Mohamed” till styrkande av Mohames Ali Awes uppsåt och vinning. 

 
155. Undersökningsprotokoll Mohamed Ali Awes telefon (protokollbilaga 

telefoni s. 1265-1267, 1264, 1269, 1272-1274) utvisande krockar mellan 
bokade taxiresor och av Mohamed Ali Awes redovisad väntetid som 
assistent till styrkande av att Försäkringskassan vilseletts avseende Ali 
Awes Moalims behov av assistans samt att Mohamed Ali Awes inte 
utfört assistans i enlighet med den redovisning som skett.  

 
156. Undersökningsprotokoll Mohamed Ali Awes telefon (protokollbilaga 

telefoni s. 1275-1279) utvisande att han befann sig utomlands aktuell tid.  
 

157. Undersökningsprotokoll Mohamed Ali Awes telefon (protokollbilaga 
telefoni s. 1329, 1330, 1275, 1323, 1345, 1511-1514) utvisande att han 
innehar taxiförarlegitimation samt att han erhållit lön för arbete som 
taxichaufför. 
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Punkterna 156 och 157 åberopas till styrkande av att Försäkringskassan 
vilseletts avseende Ali Awes Moalims behov av assistans samt att Mohamed 
Ali Awes inte utfört assistans i enlighet med den redovisning som skett.  

 
158. Undersökningsprotokoll Mohamed Ali Awes telefon (protokollbilaga 

telefoni s. 1303-1307, 1319, 1321-1323 samt 1358-1405, 1465-1470, 
1474, 1475, 1483-1510) utvisande fotografier av tidrapporter, scheman, 
lönespecifikationer och anställningsbevis till styrkande av Mohamed Ali 
Awes uppsåt.  

 
159. Undersökningsprotokoll Mohamed Ali Awes telefon (protokollbilaga 

telefoni s. 1310, 1313-1317, och 1418, 1422, 1430, 1433, 1435-1438, 
1443, 1452, 1455) utvisande fotografier av när Mohamed Ali Awes är i 
Tanzania, Turkiet och Djibouti till styrkande av Mohamed Ali Awes 
uppsåt samt att Mohamed Ali Awes inte utfört assistans i enlighet med 
den redovisning som skett.  

 
160. Undersökningsprotokoll Abaji Mohamed Jaamas telefon (protokollbilaga 

telefoni s. 1609-1627) utvisande omfattningen av kontakter med ”Aktiv 
2;Moha” med telefonnummer till styrkande av relationerna mellan de 
tilltalade och även tidigare assistenter, uppsåt och att 
assistansersättningen använts till att ordna anställning och försörjning av 
familjemedlemmar och vänner d.v.s. vinning/skada av brotten. 

 
 

Filmer 
161. Film ”S1350002” (ca 1 minut) utvisande Lyrikgatan den 5 oktober 2020 

där Ali Awes Moalim filmas gående tillsammans med Abaij Abaji 
Mohamed Jaama och Mohamed Ali Awes. 

 
162. Filmer ”S1100007” (ca 16 minuter) och ”S1100010” (ca 2 minuter) 

utvisande Lyrikgatan den 7 oktober 2020, bl.a. Ali Awes Moalim och 
Abaji Mohamed Jaama bärandes en tung blå väska. 

 
163. Film ”RECO0002” (ca 15 sekunder) från Busscentralen i Örebro den 7 

oktober 2020 utvisande Ali Awes Moalim sittandes i busskuren med en 
telefon. 

 
164. Film ”RECO0003” (ca 15 sekunder) från Busscentralen i Örebro den 7 

oktober 2020 utvisande Ali Awes Moalim sittandes i busskuren talandes 
telefon samt när den blåa väskan bärs ut av två personer, varav en är 
Abaji Mohamed Jaama. 
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165. Filmerna ”RECO0003” och ”RECO0005” (ca 1 minut vardera) från 
Busscentralen i Örebro den 7 oktober 2020 utvisande Ali Awes Moalim 
sittandes i en busskur. 

 
166. Film ”RECO0006” (ca 1 minut) från Busscentralen i Örebro den 7 

oktober 2020 utvisande Ali Moalim sittandes i busskuren, när Ali Awes 
Moalim reser sig och sedan går mot bussen tillsammans med Abaji 
Mohamed Jaama som går efter. 

 
167. Film ”RECO0007” (ca 27 sekunder) från Busscentralen i Örebro den 7 

oktober 2020 utvisande Ali Awes Moalim gåendes upp för en busstrappa 
med Abaji Mohamed Jaama efter sig. 

 
168. Filmer ”IMG_0234”, ”IMG_0236”, ”IMG_0879”, ”IMG_0880”, 

”IMG_0888” och ”IMG_0889” (ca 18 sekunder, 35 sekunder, 23 
sekunder, 27 sekunder, 19 sekunder, 49 sekunder) från Centralstationen i 
Västerås den 7 oktober 2020 utvisande Ali Awes Moalim sittandes på en 
bänk rökandes, pratandes med bl.a. Abaji Mohamed Jaama och i telefon, 
när han slänger skräp samt när han går och tar upp en resväska från 
marken. 

 
169. Film ”201007 1826 Arlanda Ali” (ca 1 minut) utvisande när Ali Awes 

Moalim kliver av från bussen på Arlanda och tar en bagagevagn. 
 

170. Film ”201007 1828 Arlanda Ali” (ca 1 minut) utvisande när Ali Awes 
Moalim kör en bagagevagn lastad med tunga väskor, bl.a. den blå 
väskan, och lyfter den över en trottoarkant. 

 
171. Film ”201007 1833 Arlanda Ali” (ca 6 sekunder) utvisande Ali Awes 

Moalim gående utan krycka. 
 

172. Film ”IMG_0963” på Mohamed Ali Awes på Lyrikgatan och ”Mohamed 

Ali Awes Preem Baronbackarna” (ca 10 sekunder respektive 45 
sekunder) utvisande honom ensam sätta sig i bilen GXE169 på 
Lyrikgatan för att sedan åka till Preem och tanka. 

 
173. Film ”323 - 323 F gång höger 1 - 2020-12-06 05-48-31-029” (ca 1 min 

30 sekunder) utvisande Ali Awes Moalim som går i en gång på Arlanda 
efter att ha landat. 

 
174. Delar av filmerna ”GOPR0680” (ca 12 minuter), ”GOPR0681” (ca 2 

minuter), ”GOPR0682” (ca 4 minuter), ”GP010680” (ca 12 minuter) från 
gripandet den 16 februari 2021 utvisande hur Ali Awes Moalim aktuellt 
datum påträffas i en säng, att han säger att han inte kan resa eller sätta sig 
upp och att han behöver en rullstol. Vidare utvisande när Ali Awes 

Ansökan om stämning Sida
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 787
Åklagarkammaren i Örebro Ärende AM-142671-19
Kammaråklagare Elisabeth Anderson 2021-08-31 Handläggare 503A-14

28(29)



     
     
     
     
      

 
 
 

 

Moalim ska resa sig ur sängen, ta sig från en rullstol till en polisbil samt 
när han inkommer till arresten i Örebro. 

 
Punkterna 161-174 åberopas till styrkande av att Ali Awes Moalim under 
aktuell tid har haft förmågan att gå, förflytta sina fötter, pratat, röka, lyfta saker 
och gå i trappor samt att han vid gripandet överdriver sina svårigheter att röra 
sig samt att assistans inte utförts i enlighet med den redovisning som skett till 
Försäkringskassan. 
 

Handläggning 
Förslag till huvudförhandlingsplan har tidigare ingivits till tingsrätten. Notera 
dock att två vittnen tillkommit därefter. 
 
Hänvisning till handlingar önskas avseende bevispunkterna 29-44, 47-51, 54, 
56-58, 67, 87 samt 121-132. Åklagaren kommer visa exempel från punkterna.  
 
Åklagaren medtager åberopad film till huvudförhandlingen. 
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